CHAMP : Comprendre AR Ateliers CM1
P Unité 1
COMPETENCES : M Repérer les marques morphosyntaxiques Fiche éléve

Exercice 1
» Lors de fouilles dans la vieille ville égyptienne de Akhetaton, on a découvert le buste de Néfertiti,
épouse d’ Aménophis.

Qui est Néfertiti ?
] un homme [ une femme

Entoure, dans le texte, ce qui justifie ta réponse.

» Dimanche dernier, je suis allée voir un spectacle a la salle municipale. Quand je suis arrivée, la
salle était pleine de monde. J’ai eu de la chance de trouver encore une place libre au deuxiéme rang.

Qui a écrit ce texte ?
] un homme ] une femme

Entoure, dans le texte, ce qui justifie ta réponse.

» Toute petite, rabougrie et fripée comme une vieille poire, la Goulue avait autrefois été une
danseuse célebre.
La Plume, lui, devait son surnom a la plume de faisan qui ornait son chapeau de feutre.

Qui est 1a Goulue ?
O un homme 0 une femme

Qui est 1a Plume ?
O un homme O une femme

Entoure, dans le texte, ce qui justifie tes réponses.

Exercice 2

Surligne en bleu les passages du texte qui parlent d’autrefois.
Surligne en jaune les passages du texte qui parlent de notre époque.

Le Carambar

La composition exacte de ce bonbon est encore gardée secréte, 50 ans apres sa création. C’est le
hasard qui est a ’origine de la friandise la plus célébre de France.

Lors de la fabrication de chocolat, un excédent de cacao a été versé dans la cuve. Aussitot le chef de
fabrication 1’a récupéré et a fabriqué un bonbon au caramel aromatisé au chocolat. Contraction des
mots : caramel et barre, le Carambar était né. Son emballage rouge et jaune aussi.

La chocolaterie emploie désormais 200 personnes qui fabriquent chaque jour 600 millions de
Carambars.

Seuls changements, la taille et le prix du Carambar : en 2008, il pése, 8,5 g, mesure 10 cm et cotite 10
centimes ;

en 1954, il pesait 12 g, mesurait 7,5 cm et colitait 5 centimes.
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